



联防联控 在行动

抗疫一线, 18份入党申请书

本报记者 罗锐 谢克强

在宝鸡支援西安抗疫的队伍中,有这样一群年轻人,他们怀揣信仰、肩负重任,奋战在疫情防控一线。在这样繁重的任务下,宝鸡市陈仓医院18名医务人员最近挤出休息时间,纷纷写下入党申请书,字里行间无不透露出对党的热爱和忠诚,表达出他们战胜疫情、坚守防控一线的坚定信心。

“西安发生疫情后,各地医护人员火速驰援,我作为第一批宝鸡支援西安的抗疫一员,体会到只有在中国共产党的领导下才能战胜疫情。在抗疫工作中,我深知责任重大、使命光荣,我会积极向党组织靠拢,请党组织在实践中考验我。”写下这份入党申请书的是宝鸡市陈仓医院支援西安核酸采样队队长商雅鹏。带着医院的委托,他在工作中严格要求,在生活中时刻关心队友。在商雅鹏的激励下,陈仓医院驰援西安的医护人员如

同钢铁战士般勇敢无畏,展示出医务工作者业务精良、团结进取、奋勇拼搏的良好形象。

核酸采样队中年龄最小的蒲佳丽,由衷地写下入党誓言:“在西安抗击疫情的各个角落,我看到共产党员奋战在一线、坚守在一线的身影,这种精神深深地激励着我、鼓励着我、感召着我,我也想和他们一样向党组织靠拢……”

铿锵的誓言,展现着18名医务工作者的职责和担当,他们奋战在一线,坚定着向党组织靠拢的决心。日前,18份入党申请书拍成照片,由商雅鹏通过微信传给了陈仓医院党总支书记马长征。

收到这些入党申请书后,马长征寄语在西安参加抗疫的医护人员。他说:“疫情期间,你们冲锋在前,收到你们发回的入党申请书,我非常感动,目前党组织已



陈仓医院樊强在西安给群众做核酸采样 陈仓医院供图

把你们列为重点考察对象。希望你们继续发扬新时代卫生工作者职业精神,在西

安抗疫一线努力工作、积极奉献,争取早日加入中国共产党!”

凤翔区南指挥镇西村: 八旬老夫妻 勇当守门人

王永刚 罗锐



许拴才(右)指导进村群众扫码登记

最近一段时间,凤翔区南指挥镇西村82岁的许拴才和老伴王尚秀每天一大早就来到村口,参与疫情防控检查工作。

“来,小伙子,测体温、扫码登记……”指挥一辆汽车停稳后,许拴才娴熟地引导车上所有人测量体温、扫行程码和健康码、登记信息。“你不要看这些程序很繁琐,但是很有必要。疫情面前,这是对自己负责,也是对大家负责。”许拴才认真地说。

许拴才是一名有着58年党龄的老党员,也是一名退役军人。当得知村上要设置疫情防控检查点时,他和老伴一起去找村干部,报名要当“守门人”。“考虑到他们年纪大了,一开始我们没有同意。可是老两口执意要

来,只好随他们。”西村党支部书记官宝熊说,许拴才夫妻热情特别高,他和村干部千叮咛万嘱咐:“叔、婶,穿暖和些,在检查点指导年轻人把工作做好就行,千万不要硬撑。”

“这点苦不算啥!我年轻时当过8年兵,上过前线。现在身体还好,作为老党员,关键时刻能为村上出点力责无旁贷。”话语之间,耄耋之年的许拴才并不服老。

“我老叔一天闲不住,喜欢和村干部‘拉家常’,‘红白喜事’当总管,邻里拌嘴闹矛盾,他就去当‘和事佬’……”村民官红兵说,许拴才着实是一个大忙人、热心肠,这么大年龄了,还在村口执勤,是年轻人学习的榜样。

千阳县崔家头镇两户村民: 面粉苹果送西安



本报讯 1月13日下午,千阳县崔家头镇中心广场上,刘家源村、庄科村村民刘军海、穆玉贵两家人在县红十字会志愿者的帮助下,将自家种的苹果、产的

面粉装上车(见上图),运往西安防控一线。

刘军海女儿刘晓雨是宝鸡市人民医院护士,最近工作特别忙。前不久终于轮到一天休息日,回到老家,刘

晓雨也闲不住,又在村上的值守点当起了临时志愿者。临走时,刘晓雨带了一大兜自家种的苹果,说要分给同事吃,因为最近大家经常加班,尤其是下基层

采集核酸的时候,吃方便面、啃干馍是常事,能吃个酸甜的苹果简直就是美味了。女儿的一席话给刘军海带来了灵感,他和妻子商量道:“咱娃在宝鸡当护士都这么辛苦,那西安忙防疫的人一定更苦更累,咱家这苹果该送给西安人吃。”

与此同时,刘军海好友穆玉贵两口也在酝酿着一个捐赠计划。穆玉贵的儿子曾在驻云南某部队服役8年,如今在上海工作,他为西安疫情多次捐赠款物,也动员父母为疫情防控作贡献。两家人内心的“火花”一碰撞,便有了这次捐赠。两家人听说这次爱心捐赠后十分振奋,纷纷向父母表示一定努力工作,全力支持疫情防控,为家乡父老争光。很快,两家人共拿出了1250公斤苹果、1500公斤面粉,这些爱心物资目前已经送到了西安。

本报记者 黎楠



志愿者焦树华用行动支持抗疫—— 自家摄像头装到执勤点



近日,在渭滨区经二路街道渭工路社区58号楼疫情防控执勤点上,能看到这样一幕:桌子上放着一个摄像头,正对着大门口,实时监测着小区进出人员。原来,这是小区防疫志愿者焦树华从自家拿来的。去年,焦树华为了照顾老母亲,特意在家里装上了摄像头。上

个月底,他把摄像头从家里拿到执勤点,将自己的手机与摄像头绑定,只要拿着手机,就能随时看到大门口的实时图像,实现全方位监控。“执勤期间免不了上个厕所离开几分钟时间,万一有人偷偷溜进来逃避检查,问题就大了!”焦树华说。

本报记者 马庆昆 摄

扶风县人民医院人事科干事张宇孔是名退伍军人,前不久,他主动申请,到隔离一线工作,显示了退伍不褪色的老兵风采。

去年底,随着西安疫情形势严峻,扶风县及周边地区疫情防控形势也日趋紧张,得知医院成立医学隔离观察点后,张宇孔主动向医院提出申请加入,得到批准后,于去年12月25日起到县城某医学隔离观察点工作。刚一上岗,张宇孔立即进入紧张的工作状态,仅用三天时间,便和同事完成了隔离观察点房间布置任务,启用当天就开始接收隔离观察人员,最多的时候收住120余名隔离观察人员。

在隔离观察点工作是个“苦差”:进入岗位必须身着防护服,张宇孔经常

退伍老兵: 隔离点上显担当

本报记者 黎楠

六七个小时不吃不喝,就为了避免上厕所;在室内工作时,密不透风的防护服让张宇孔燥热难耐;至于加夜班、熬通宵、“连轴转”更是家常便饭……虽然辛苦,但张宇孔却从没给家人说过,每次忙里偷闲与家人通电话时,他都说这里条件很好,工作很轻松,让家人不用挂念。

在隔离点工作多半个月了,张宇孔以军人的品质一直坚守着、奉献着。他说,军人的职责就是保卫国家、保护人民,虽然脱下了军装,但这份责任永远不变,他会在平凡的岗位上继续为国家为人民贡献自己的力量。



张宇孔在隔离点进行消杀 扶风县人民医院供图

拒不执行防疫规定被强制隔离 涉事女子待隔离期满后,将被依法予以处罚

本报讯 在当前疫情防控的关键时期,金台区女子杨某某从中高风险地区返宝后不做核酸检测,不主动隔离,还拒接工作人员电话。近日,金台公安分局民警对其予以处罚。

1月11日,金台公安分局民警在进行信息核查时发现,辖区杨某某有中高高风险地区旅居史。工作人员立即给杨某某打电话,要求她进行核酸检测并主动采取隔离措施。不料,杨某某不仅拒绝配合,而且将手机关机。接到金台区疫情防控指挥部的流调指令后,金台公安分局立即启动应急预案,紧急抽调指挥中心、刑侦大队精干警力组成工作专班,迅速开展落地核查。民警经过前期调查走访,确定杨某某并不在原籍,可能租住在辖区宝十路附近。为了尽快找到杨某某,民警重点对辖区流动、暂住人口开展集中排查。经过不懈努力,民警最终在宝十路某小区将杨某某找到,并迅速将其送至指定地点进行集中隔离。据了解,针对杨某某拒不执行疫情防控相关规定的违法行为,待隔离期满后,将对其依法予以处罚。

本报记者 张敏涛